

"LA CORAL" DE BILBAO

Vino aquí a sembrar cariños

Nos han honrado con su visita dos estimados señores de la Junta Directiva de "La Coral", de Bilbao, a quienes hemos dado frases cariñosas que hondamente nos emocionaron. "Sesenta somos en el Orfeón—nos decían—y sesenta familias sabrán bien desde ahora en nuestra tierra cuán sincero y cuán leal es el cariño que nos tienen los santanderinos a los bilbaínos. Y del seno de nuestros hogares saldrá esa gratísima impresión, para que todo Bilbao la reciba y la albergue en su ánimo, tan inclinado siempre a querer a la Montaña."

Con la gran Fiesta de Arte que con admirable acierto organizó nuestra Comisión Municipal de Festejos, nos hemos dado un abrazo estrechísimo los nobles hijos de Vizcaya y los hidalgos hijos de la Tierra-Cast. Tenganlo siempre en cuenta, se lo suplicamos, quienes crean pequeñas y pasajeras, pero siempre sensibles rencillas por cuestiones de poca monta, nacidas alguna vez de los apasionamientos de carácter deportivo. Los vizcaínos y los montañeses lealmente nos amamos, y en las amplias prosperidades de Bilbao vislumbramos nos otros el porvenir de Santander, convencidos de que "querer es poder" y de que será una realidad el engrandecimiento, el florecimiento de nuestra queridísima ciudad cuando haya aquí recias voluntades, de esas que ante ningún obstáculo retroceden, y cuando nos una a todos los santanderinos la verdadera solidaridad, la fusión de las aspiraciones, el sólido enlaceamiento de los propósitos.

Los frutos de la unión y de la constancia, en "La Coral", de Bilbao, se cosechan con gozo se saborean. Unidos los sesenta orfeonistas de este coro admirable como un solo hombre, nos han traído encantadoras armonías al oído y saludables ejemplos al espíritu. También nosotros, los santanderinos, podríamos tener un glorioso orfeón, si a aquel "Cantabria" invidiable no lo hubiese disuelto la inconstancia. También podríamos tener una masa coral de las que siempre triunfan, si se uniesen cuantos poseen excelentes voces, en torno del célebre arte del admirable talento de un profesor tan prestigioso y tan entusiasta como el maestro don Cándido Alegre, cuyos éxitos indiscutibles conocen bien en Santander y fuera de Santander los aficionados a la buena música. Con sobrada razón se dijo hace días en EL CANTABRICO que si el ilustre maestro Gutierrez es una gloria del arte musical, lo que él hace con su batuta privilegiada también hay quien lo haga en la capital de la Montaña.

No olvidará nunca Santander el honor que nos ha favorecido "La Coral", de Bilbao, al venirnos a deleitar con la interpretación irreprochable, bellísimamente matizada, de la música popular de Vizcaya, tan tierna, tan sentimental, tan expresiva, y también de otras composiciones inspiradísimas que, cantadas por este coro, adquieren un supremo vigor y hacen resaltar el mérito de sus geniales autores.

Al repetir "La Coral", de Bilbao, nuestro cordial saludo de despedida, enviamos a la vecina villa la expresión de los leales afectos con que a su cariño correspondemos y sembramos en nuestro fuero interno, con la semilla de la gratitud, el germen de nuestro propósito de consagrar, cuando la ocasión llegue, alguna parte del modesto trabajo de nuestra pluma a la tarea de avivar en nuestro pueblo el deseo de que sean también en el verano próximo, como lo han sido en el actual, los conciertos de "La Coral", de Bilbao, el mejor de nuestros festejos.

Carlos M. Conachy

DENTISTA
Calle de Castelar, 4

Perfiles cómicos.

Manolo Torre: organizando fiestas nos resultas un as!
Eres modesto y las palabras estas te ofenderán quizás.
¡No importa! Te declaro francamente que está en nuestra ciudad toda la gente encantada de tí.
Para que deleitases los zorricos a nuestra capital nos has traído a los amables chicos que forman "La Coral".
Aunque los bombos con modestia esquivas, que conste que has "logrado" que diera Santander miles de vivas al querido Bilbao.
A Guridi le dimos cinco abrazos con inmenso placer
Y han estrechado del amor los lazos "Bilbao y Santander."
Y después de la Fiesta del Zorrico, que es tan sentimental, Manolo nos has dado, Manolo, en Puertochico otra fiesta ideal!
Con ella tu evidente inteligencia nos quitó el mal humor al rendir a los hijos de Valencia un tributo de amor.
Mientras vendía peras y manzanas, nos decía Rever.
Y que te conste que una costurera que anteayer la vío, a nuestra población, "la traquea" la llamamos.
¡Cómo nos encantó con su armonía esa masa coral que dirige Carral!
"Carral es grande! ¡Nunca desafina el coro que él creó!"
—decía ayer San Juan en su oficina arreglando un "reló".
Y añadió después: "Mercede un premio este hombre tan genial, ¡que honra con su talento a nuestro gremio el amigo Carral!"
La traca entusiasmó de tal manera a nuestra población, ¡horado de emoción!
Esa fiesta ni jóvenes ni viejos olvidarán jamás.
En eso de idear nuevos festejos, ¡Manolo, eres un as!

La excursión a Castro.

Van muy adelantados los trabajos de la Comisión organizadora de la excursión que haremos el día 10 del corriente los santanderinos, para visitar a nuestros hermanos los castreños.

Los excursionistas, las autoridades, los representantes de las Corporaciones, los de la Industria y el Comercio y la Banca, saldrán de Santander a las siete y ocho minutos de la mañana, para llegar a Castro, en el tren especial, a las once de la misma.

Los precios para esta interesantísima excursión serán muy económicos, con objeto de que puedan acompañar a las autoridades cuantas personas lo deseen: Primera clase, 19,40 pesetas; segunda clase, 13,30, y tercera clase, 10,10.

Para dar facilidades a los excursionistas, las tarjetas que serán canjeadas por el billete definitivo, se pondrán a la venta en los sitios siguientes:

"La Ideal", San Francisco, 31.
San Juan, San Francisco, 22.
"El Centro", Rualalá, 4.
Don Miguel Diego, pueblo de Maliaño.
Don Atilano Vaquero, Astillero.

Como las demandas de billetes que se han hecho son muy grandes, la Comisión organizadora advierte al público que debe apresurarse a recoger los billetes antes del sábado, pues dado el limitado número de billetes, sería muy conveniente a cuantos tengan deseo de asistir a esta excursión, efectúen la adquisición a la mayor brevedad.

Para mayor facilidad a los excursionistas que residan en la provincia, la Comisión ha conseguido de la Compañía del ferrocarril de Bilbao, que el tren especial admita viajeros en las estaciones de Maliaño, Astillero, Orejo y Treto.

Para los excursionistas que lleven sus comidas, la Comisión organizadora dispone de un local donde podrán depositarlas hasta el momento en que quieran recogerlas.

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

NOTAS MUNICIPALES

LA SESION DE AYER

Se reunió ayer el Ayuntamiento en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde, don Fernando López Dóriga, y con asistencia de los señores siguientes: García, Rodríguez, Polvorinos, Muñoz, Ramos, Alonso, Vayas, Torre, Ontavilla, Mateo, Castillo, Breñosa, Vázquez, Alvarez San Martín, Heróles, Vega Lamera (don R.), Jado, Toca, Vega Lamera (don J. A.), Ceano Vivas, Gavilán, Ortiz, Lastra, Carranza, Gorrea, Gómez, Pereda Palacio, Campos Corpas y Ruiz.

Por el secretario, don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior y del extracto de acuerdos del pasado mes, aprobando el Ayuntamiento aquella y quedando enterado de estos.

ANTES DEL DESPACHO

Se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda, para su informe, una solicitud de empadronamiento de una familia.

Pasa también a la misma Comisión un escrito de don Aurelio Olivares en el que solicita, desaparecidas las causas que determinaron la suspensión de empleo y sueldo, ser reintegrado al puesto que ocupaba.

El señor LÓPEZ DÓRIGA da cuenta de la excusión que se organiza a Castro Urdiales y a la que ha sido invitada la Corporación municipal. Pide que se ceda la banda para dicho acto, que una comisión de concejales represente al Ayuntamiento en la excusión y que, en nombre del pueblo de Santander, se regale una corbata a la "Sociedad Coral" de Castro.

Por unanimidad se acuerda acceder a todo lo propuesto por el Alcalde y que sea ésta la que designe la Comisión que en dichos actos va a representar al Ayuntamiento.

LA VENTA DE LA CARNE DE TORO

El señor POLVORINOS defiende una proposición que tiene hace tiempo presentada y de la que se ha dado lectura esta tarde. En dicha proposición se dice que, habiendo existido una manifiesta injusticia en la autorización para la venta de la carne de los toros lidiados en las corridas de feria, con perjuicio evidente para intereses muy respetables, pide que se aplique una sanción al presidente de la Comisión de Policía.

Recorda el concejal que de la proposición el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento determinando bien claramente como se debe autorizar la venta de carne de toro para que no se engañe al público, dice que este acuerdo se ha cumplido en un solo caso y con manifiesta parcialidad.

Dice que en la primera novillada con un sospechoso celo en el cumplimiento de su deber, se obligó a los que se quedaron con la carne de los toros lidiados a que la expendieran en un solo puesto, llegando a custodiar la carne para que el acuerdo se cumpliera terminantemente. En cambio se tuvo en las restantes corridas el máximo de benevolencia, llegando incluso a autorizarse la venta como a los contratistas les pareció conveniente, lo que justifica con hechos y hechos que refiere ante la Corporación.

Después de fundamentar y razonar su proposición pide que se tome en consideración y que se declare la urgencia, como así se acuerda por unanimidad.

El ALCALDE dice que en este caso, de existir alguna responsabilidad, él hace suya la que en este asunto haya podido contraer el presidente de la Comisión de Policía. Explica su intervención en el asunto y afirma que si autorizó la venta en todos los puestos fue considerando aceptables las explicaciones y razonamientos que le dieron los contratistas que fueron a solicitarlo.

El señor MATEO considera muy atendible la proposición del señor Polvorinos, al que felicita por haber presentado esta denuncia. Sostiene igualmente que se ha procedido con injusta parcialidad y dice que, aunque el hecho es muy lamentable, hay que reconocer que el señor López Dóriga, que en aquellos días estaba preparando el recibimiento al presidente de la República Argentina, señor Alvear, no puede alcanzarse esa responsabilidad.

Denuncia igualmente el concejal socialista que las tapas del Cementerio de San Fernando amenazan derrumbarse y pide que sean reparadas, salvando el su responsabilidad de lo que ocurra.

El señor López Dóriga recoge la denuncia y dice que procurará atenderla rápidamente.

Por último, el señor RAMOS denuncia ante el alcalde el mal estado del pavimento de la población y dice que en la reparación se procede con injusticia, volcándose el presupuesto sobre determinadas zonas y dejándose en abandono otras.

El señor López Dóriga sostiene que hay que dar preferencia a determinadas calles, que son las más concurridas, pero promete tener en cuenta la necesidad de reparación de la calle Alta y Calzadas Altas, que ha solicitado el señor Ramos.

El señor VIVAS repite la denuncia que hizo en la pasada sesión acerca de lo que viene ocurriendo con la Clínica abierta en la Plaza de las Navas de Tolosa y dice que desearía saber qué médicos son los que allí prestan sus servicios. Denuncia que, a pesar de que señaló como condición precisa, cuando se hizo la concesión, que los servicios se prestarían gratuitamente, salvo accidentes del trabajo o accidentes automovilísticos, sospecha que se cobra y ruega al alcalde que se entere.

El señor LÓPEZ DÓRIGA dice que, según oficio que ha recibido, en dicha Clínica prestan sus servicios los doctores Vega Trápaga y Ruano, y recogiendo una denuncia presentada en anteriores sesiones y que están sin despachar en las respectivas comisiones, contestándole el alcalde que se interesará por que sean despachadas con celeridad. Y a las siete y media de la tarde se levantó la sesión.

EL RECIBIMIENTO AL GENERAL BURGUETE.

FOR TELEFONO

LLEGADA DEL ALTO COMISARIO

Tetuan.—A las seis y media de la tarde de ayer ha llegado a esta plaza el general Burguete.

Le esperaban en el muelle los generales Castro Girona y Jordana y representantes de todos los Cuerpos de la guarnición. El general fue también recibido por el

GOBIERNO DEL JALIFA Y POR NUTRIDA REPRESENTACION DE LA COLONIA EUROPEA E ISRAELITA.

El alto comisario saludó al representante del Gobierno del Jalifa en nombre del Rey y del Gobierno español, manifestando que esperaba de dicho Gobierno que continuase prestando su poderosa influencia para la más rápida implantación del protectorado civil.

El gran visit contestó a esta salutación dando las gracias y ofreciendo una leal colaboración para la obra del protectorado, a la cual dedicarán todos sus esfuerzos.

EJERCICIOS DE AVIACION

Tetuan.—Aprovechando las noches de luna que en esta época se disfrutan, las escuadrillas de aviación realizan todas las noches maniobras de combate, practicando ejercicios aéreos que son contemplados por numeroso público.

EL JALIFA EN RIO MARTIN

Tetuan.—Ha llegado el Jalifa a Río Martín, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

LA REPATRIACION

Tetuan.—Se está efectuando una rápida concentración de todos los soldados pertenecientes a la quinta del 19 que van a ser repatriados a la Península.

SOLDADOS QUE REGRESAN

Melilla.—Han regresado al campamento los soldados del Maghzen que vinieron acompañando al Gobierno sarraceno.

EL CADAVER DE UN CAPITAN

Melilla.—A bordo del vapor "Cullera" han sido embarcados los restos del capitán del regimiento de Extremadura don Francisco Menéndez, que fué muerto el año pasado en la meseta de Igueriben.

UNA AGRESION

Melilla.—A causa del temporal reinante se ha suspendido el envío del convoy a Alhucemas.

RINA SANGRIENTA

Melilla.—Ayer y en el campamento de Dar Drius, rieron los soldados del Tercio Salvador Hurtado y Aurelio Iglesias, acometidos con arma blanca.

BARCOS A MARRUECOS

Cádiz.—Ha zarpeda para Marruecos el cañonero "Alvaro de Bazán".

DIMISION ACEPTADA

Melilla.—El general Ardenaz ha recibido un telegrama del Gobierno dándole cuenta de que lamenta tener que aceptar la dimisión que ha presentado de la Comandancia general de Melilla.

OFICIAL HERIDO

Cádiz.—Ha producido sentimiento la noticia de haber resultado herido en Marruecos el teniente del Tercio extranjero don Fermín Hidalgo, que es natural de esta población.

ANTONIO ALBERDI

Vías raras partes y enfermedades de la mujer, inyecciones intravenosas del 605.

Teatros y salones.

Casino del Sardinero.

DESPEIDIDA DE LA COMPANIA.

La excelente compañía del teatro Lara de Madrid se despidió ayer del público del Casino, que tanto la ha aplaudido durante su brillante actuación en la temporada que comenzó el 11 de agosto y terminó con la función de ayer.

Deja el elenco artístico que dirige Simó Raso la más grata impresión entre el público habitual del Casino, como se ha demostrado en las funciones de noche y extraordinaria en todas las de tarde y con las ovaciones que se han prodigado a Luisa Rodríguez, Leocadia Alba, Concha Catalá, Simó Raso, Iber y Peña—principales elementos de la compañía—y en general a todos los actores.

Para la función de despedida se eligió la excelente y muy aplaudida comedia de Linares Rivas "Frente a la vida", en la que Luisa Rodríguez, Leocadia Alba y Simó Raso, admirablemente secundados por todos los demás actores, se distinguen extraordinariamente.

Al final de la obra se levantó varias veces el telón en honor de los intérpretes, haciéndose una afectuosa despedida.

Milión de kilos de bonito en conserva.

Hay en función de noche, debutará la compañía Adamuz-González, que tan grato recuerdo dejó en el público del Casino de su actuación el verano pasado.

Se pondrá en escena la comedia de Muñoz Seca "La señorita Anselm".

LEOPOLDO RODRIGUEZ F. SIERRA

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas.—Radium y Rayos X.—Muelle, 20

DE NUESTRO CRONISTA EN MELILLA

Visita a los hospitales.—Relevo del batallón de Valencia

FOR TELEFONO

Melilla, 6.—19/40.

He estado en los hospitales, donde he visitado a los soldados montañeses heridos y enfermos de quienes les he hablado en mis últimas crónicas, y he visto que todos ellos mejoran.

El jueves será relevado el batallón de Valencia de las posiciones donde se halla destacado.

Se le destinará a la columna de que formaba parte anteriormente y que está destacada en Dar Quebdani.

No ocurre novedad.

MALUMBRES

Artículos de La Cierva.

FOR TELEFONO

Madrid.—"El Liberal de Acción", periódico que se publica en Buenos Aires, ha comenzado a editar una serie de artículos firmados por don Juan La Cierva, en los cuales, según anuncia, se propone hacer un detenido estudio sobre la actual situación política en España.

En el primero de dichos artículos se refiere a todo lo ocurrido desde los desdichados sucesos de Marruecos ocurridos en 1921 y habla de los planes de la concentración liberal.

Occupándose de los Gobiernos de concentración, dice que aún es pronto para juzgar si este sistema es más ventajoso que el sistema de turno de los grandes partidos.

Desde luego ha demostrado la práctica que el sistema de concentración es de poca estabilidad.

Esboza los principales puntos del programa de concentración liberal, que son: la reforma del Senado, la reforma de la Constitución y la transformación de régimen de la propiedad, y dice que a pesar de los muchos esfuerzos que ha realizado no ha conseguido que en el Parlamento se le aclare debidamente el alcance de este programa.

Reiterándose al proyecto de reforma constitucional dice que corre el peligro de que vendrá a herir los sentimientos del pueblo español, que en su gran mayoría es esencialmente católico.

Añade que solamente el intento de la reforma del régimen de la propiedad ha producido gran alarma, por considerarse atentatorio a derechos reconocidos. Y si este mal suceso no se ha acentuado bien todavía es debido a que no se cree próximo el advenimiento al Poder de los liberales y porque se tiene el convencimiento de que no podrá llevarse a cabo la reforma de la Constitución, como si se tratase de otra ley cualquiera, mientras cuente con la oposición de núcleos tan importantes como son todos los partidos de las derechas.

Pretender que el poder de un solo grupo político fuera suficiente para una modificación en la ley que constituye la ley esencial de la nación sería ir contra el pacto establecido entre el pueblo y el Rey.

Si se hicieran unas elecciones especiales por el partido liberal con objeto de llegar a esa reforma esencial y en esas elecciones se apelase a los procedimientos acostumbrados de suplantación del censo, se producirían graves trastornos, puesto que el país no pasaría por esta ficción y habría verosiblemente cuál era, en realidad, su voluntad.

Por este peligro que supondrían tales elecciones es por lo que el señor Cierva cree que las actuales Cortes tienen asegurada su vida para largo tiempo.

Termina diciendo que la exclusión del censo de Romanones de esta concentración liberal es la prueba más inequívoca de que a aquel programa radical le falta la unanimidad de criterio de los propios elementos liberales.

Verbena aristocrática en Laredo.

Para dar en estas columnas la sensación de lo que fué la grata fiesta que anteayer se celebró en el Salón Cantabria, sería preciso saber engarzar, entre pensamientos delicados y transparentes, el iris, la gracia, la distinción y la belleza de las que, tocadas de riquísimos mantos de orientales sedas—prenda que sólo a la mujer española le es dable lucir garbosa y gentilmente—convirtieron anoche el Salón Cantabria en alcázar de la dicha, en áurea y cristalina copa cuajada de pedrería y rebosante de aromas, en un breve madrigal riente y puro como la aurora que bañaba en diamantina luz, a los ritmos aleteadores de la orquesta, el bello rostro de las encantadoras reinas y magas del alcázar. ¡Eccc lumen!

Y dicho esto en loor a las simpáticas y hermosas organizadoras que con tan exquisita distinción hicieron los honores a los concurrentes—las señoras de López Chico, Villamil y Mazarbeitia y señoritas de Pérez Yzaga, Toledo y de Carasa—y a sus invitadas, apuntemos que el baile comenzó a las diez de la noche y terminó a las cinco de la madrugada, sin que la animación y el sello característico de elegancia con que empezó decayera un solo momento; que hubo mantones de insuperable valor y parejas de baile que fueron objeto de admiración por su arte supremo en la danza; que el sexteto de Castro Urdiales, dirigido por el notable profesor don Lucio Lázaro, fue elogiado calurosamente por su irreprochable buen gusto y afinación, mostrándose incansables durante su actuación, y que hasta las vibrantes y cadenciosas notas del piano de manubrio, que incesantemente apagaba el eco final de cada uno de los números de la orquesta, sonaban como algo muy castizo arrancado de los cuadros de Goya.

Por el ambiente, a cargo del acreditado industrial don Antonio Gutiérrez, desfilaron todos los verbeneros, descorchándose los licores y el champagne profusamente.

He aquí los nombres de las damas y señoras que pudimos anotar:

Señoras de Aldey, Peláez, Barbier, Senderos, Peñaflor, Martínez, Bustamante, Puica, Rodríguez, marquesa de Albaicín, señoras de Alba, Lastra, Oria, Avendaño, Olavarría, Bárcena, Arenado, Mazarbeitia, Pérez Yzaga, Carasa, López Chico y Villamil. Señoritas Agustina Bríngas, Conchita, Marielu y Teresa Zufia, de Bas y de Rivas, Lucianita y Ester Montes, Sarita Martínez, María y Paulita Bríngas, Loreto y María Díez, Juanita y Pili Barbier, Pilar Humada Obdulia y Fernanda Álvarez, Angeles Senderos, de Somarriba, Brestillas, Toledo, Rugama, Avendaño, Villegas, Zavaláureui, Carmen Enciso, Pilarín Portero con doña María Bernales, Pachuca y Pilarín Oria, Matilde y María Jesús Crespo, María Paogosa, María Echevarri, María Luisa Crespo, Pifi, Carmen, María y Marina Carasa, Elisa Rogeroi, Leopolda Arenal, Matilde Avendaño con su señora madre, señora viuda de Martínez y otras muchas que no podemos recordar.

La espléndida y brillante iluminación de la amplia sala y el florido decorado de los tapices royeraban los destellos de las policromas rosas que al compás de la orquesta se movían. En uno de los tapices se leía, hecho con margaritas, un cariñoso saludo de la colonia forastera a Laredo.

Pueden, en verdad, estar satisfechas de su obra las lindas veraneantes que dirigieron el festival, y Laredo debe un honor más a su simpatísima colonia.

Doctor J. Muriedas

Consulta, de 9 a 12 y de 2 a 3.—Visita a domicilio.—Daiz y Velarde, 1, segundo.

Especialista en garganta, nariz y oídos

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

CONSULTORIO DE NIÑOS DE PEQUE

enfermedades de la infancia por el médico director de la Gota de Leche

P. Pereda y Elordi

BURGOS, 7. — de 12 a 2

NOTAS DEPORTIVAS

Rectificándose a sí mismo.

Inveterada costumbre de los personajes y personajes de la política española es rectificarse a sí mismos. Elevados por la casualidad a la suerte, por la influencia o el favor más que por méritos propios a las altas esferas en que se mueven las clases directoras, usan de la habilidad como arma de lucha y cuando sus declaraciones producen mal estado en la opinión, aun a conciencia de que han sido pronunciadas, se adopta la cómoda postura de rectificarse a los que las recogieron para hacerlas públicas, creyendo que con esa argucia, que no es otra que obliquada rectificación a sí mismos, pueden destruir el efecto o el disgusto causado.

Así le ha sucedido en esta ocasión a nuestro joven amigo Jesús Elizondo, aunque no digamos de él que no se elevó por méritos. Las circunstancias le obligaron el pasado domingo a tener que exponer públicamente su opinión y con ella la del club que representaba. Lo hizo sereno y friamente, midiendo sus palabras, dando a cada una de sus frases el verdadero valor, aquilatando y puliendo conceptos para que éstos no fueran más allá de donde debían ir y cerrando los párrafos con esa seguridad que da la firmeza de opinión cuando ésta se expone concienzudamente bien meditada, respondiendo al estado del ambiente y de conciencia que predominaba en la reunión deportiva.

¿Qué pasó después? Quizá, al ser conocidas por la Prensa, se creyera por otras personas que en esas palabras no se había reflejado exactamente el sentir de la afición torrelavegana y se invitó al señor Elizondo a una rectificación. Pudo, digna y caballerosamente, decir señor haber rectificado; pero no lo hizo así. Hijo del siglo de las habilidades y las argucias, le pareció mejor salvar su responsabilidad con el manoseado argumento de no haberse reflejado con exactitud su criterio ni reproducido con veracidad sus palabras. Aun dentro de esto, pudo el señor Elizondo proceder caballerosamente enviando una aclaración a sus palabras a la Prensa local; pero, mejor que esto, le pareció enviar un telegrama de rectificación al mismo tiempo a Santander y Bilbao, un telegrama que, para calificarle, habríamos de expresarnos muy duramente.

En esta población nos enteramos de que había sido remitido a Bilbao y nos abstuvimos de publicar y contestar el que se nos remitía hasta comprobar la certeza de lo que desde aquel momento calificamos en nuestra conciencia.

En la "Gaceta del Norte" de ayer pudimos comprobarlo. Jesús Elizondo negaba vergonzosamente sus mismas palabras, las que nosotros le escuchamos y reproducimos fielmente, las que, con nosotros le escucharon los representantes de todos los clubs y más de 300 aficionados montañeses. No podía quedar en más desairada situación.

Afortunadamente, José María Mateos es periodista profesional y conoce estas habilidades. Se ha aprovechado de la ocasión por convenir a sus fines; pero en el fondo sabe muy bien la importancia que se acostumbra a dar en las Redacciones de los periódicos a estas argucias de rectificar declaraciones que produjeron mal efecto en la opinión. Y se habrá reído interiormente de la candidez.

SOLLERUS

CONTESTACION A UN RETO. J. Fernández, de Santander, de 57 kilos de peso, acepta el reto de T. S. Willy Kid, campeón de Vizcaya, para sostener un match de seis rounds de dos minutos, pidiendo quince días para el entrenaamiento.

RELOJERIA SUIZA

Relojes de todas clases y formas, en oro, plata, plaqué y níquel. AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 4. Convocatorias y avisos.

SOCIEDAD DE TRABAJADORES EN MOSAICO Y PIEDRA ARTIFICIAL.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las cinco y media de la tarde.

LOS SORDOS OYEN

La Sordera vencida por la Electricidad

El Aparato ACUSTICO ALEMAN (DEUTSCHE AKUSTIK-APPARAT) es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EN EL ACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO reducir el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El Director del INSTITUTO MODERNO, con NUEVOS MODELOS de aparatos «Gran Potencia» para TEATROS, CONFESION, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACION alemana definitiva PARA LARGAS DISTANCIAS, efectuará ENSAYOS EXTRAORDINARIOS en SANTANDER el día 8 de septiembre, de once a una y de tres a seis, en el Hotel Continental.

Casa en MADRID: INSTITUTO MODERNO, Plaza del Príncipe Alfonso, número 11, principal.—AVISO: En BILBAO el día 9, Hotel Excelsior, Plaza Nueva. Folletos gratis.

REGAD VUESTROS CAMPOS

Tenemos bombas de todos los sistemas y grupos moto-bombas a gasolina y eléctricos, y con ellos TODOS LOS TERRENOS PUEDEN HACERSE DE REGADIO. Nuestras moto-bombas son de funcionamiento absolutamente seguro, no necesitan cuidados y son de poco consumo, pues POR CADA CENTIMO DE GASOLINA ELEVAN MIL LITROS DE AGUA. Si usted necesita regar y aprecia sus intereses, pídanos presupuesto. Nadie puede servirle hoy mejor, pues podemos demostrar con datos ciertos QUE NUESTRA CASA ES LA QUE MAYOR NUMERO DE INSTALACIONES DE RIEGO HA VENDIDO EN ESTE AÑO. Es la que vende más barato, porque es la que vende más pronto. Es la que tiene mayores existencias y se dedica a este negocio con especialidad; porque tiene mucha clientela y desea conservarla. Garantizamos nuestras máquinas devolviendo su importe si no dan resultado.

ISLA Y VILLANUEVA.—CALLE DE MADRID, 5, BURGOS

REBOLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 755 Y 223

Funeraria "La Bien Aparecida"—Burgos, 22 y 24.—Teléfono 4-16.

EL SEÑOR

D. Melitón Serna Torre FALLECIÓ EL DIA 6 DEL CORRIENTE

a la edad de 72 años HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. L. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia Bolívar, sus hijos Jesús, Manuel, Marcelino, Alejandra y Ramona Serna (ausente); su hermana doña Carmen Serna (ausente); sus nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las DOCE, desde el Santo Hospital de San Rafael al sitio de costumbre; por cuyo favor les vivirán agradecidos.

La misa de alma se verificará hoy, a las OCHO de la mañana, en la capilla de los PP. Salesianos, del paseo de Sánchez Porrúa.

INFORMACION TELEFONICA

Las fiestas del centenario de Elcano.

LA ESCUADRA A GUETARIA

San Sebastián, 7. Desde primera hora de la mañana numeroso público se estacionó en los paseos de La Concha y Aldi Eder, así como en los parques de Urgull e Igeldo, para presenciar la salida de la escuadra para Guetaria. A las ocho de la mañana fondearon frente al Castillo de la Mota los submarinos que se hallaban en Pasajes y los dos buques auxiliares que van con ellos.

A las ocho y media embarcó en el acorazado "España", como guardia marina, el príncipe de Asturias.

Las baterías del monte Urgull dispararon las salvas de ordenanza.

Acompañaban al príncipe su profesor señor Antelo y el conde del Grove. A las nueve menos cuarto llegaron al Club Náutico los ministros de Marina y de Estado, acompañados el primero de sus ayudantes y el segundo del jefe del Gabinete diplomático, conde de Bulnes, y el secretario, señor Aguirre de Tejada.

A las nueve llegaron al Club Náutico los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, con los infantes don Alfonso y don Gabriel, duquesa de San Carlos y marqués de Moeztuma.

Los Reyes embarcaron en la gasolinera "Guipuzcoana", dirigiéndose al acorazado "España". En el mismo momento los destroyers extranjeros maniobraban para formar el orden de marcha a Guetaria.

A las diez de la mañana zarpó la escuadra, compuesta de diecisiete buques, yendo en primer lugar la goleta "Nautilus", que iba remolcada por un destroyer.

Seguían a las éstas cuatro submarinos y a continuación, cubriendo un extenso frente, seis destroyers.

En el centro navegaba el buque almirante acorazado "España", que conducía a la familia real.

A los costados del "España" iban dos acorazados extranjeros.

El resto de los buques y submarinos seguían dando escolta al buque almirante. Seguían a los barcos de guerra muchos vapores.

La gran cantidad de humo que arrojaban las chimeneas de los destroyers impidió al público admirar de manera cómoda tan hermoso espectáculo.

LLEGADA DE LA ESCUADRA A GUETARIA

Guetaria.—En Guetaria esperaban la llegada de la escuadra los Ayuntamientos de Tolosa, Aspetic, Zarautz y San Sebastián. La carretera de Zarautz a Guetaria se hallaba ocupada por una larga fila de automóviles.

En la puerta del Ayuntamiento de Guetaria esperaban a los Reyes las representaciones de las Diputaciones de Vizcaya, Guipuzcoa y Alava.

En el muelle, la banda de música del regimiento de Garelano y una compañía del citado regimiento rindieron honores a los Soberanos.

En el castillo de San Antón estaba emplazada una batería de montaña.

Pasan de cuatrocientos los buques pesqueros que han llegado para rendir homenaje a la memoria de Elcano.

A las once en punto llegó a Guetaria la escuadra internacional.

Al llegar los buques, éstos y la batería del castillo de San Antón hicieron las salvas de ordenanza.

En una gasolinera del acorazado "España" desembarcaron los Reyes y su séquito.

Don Alfonso vestía uniforme de almirante.

El Rey se detuvo ante un buque atracado al muelle, que representaba a la nao "Victoria", en la que Juan Sebastián Elcano dió la vuelta al mundo.

Llamó mucho la atención del Soberano la manifiesta del citado buque, que estaba vestida a la usanza antigua.

Desde el muelle se trasladó la comitiva a la iglesia de San Salvador, donde se cantó un "Te Deum".

Una vez terminado este acto, salió la

domitiva alegórica del Centenario, simulando el cumplimiento del voto religioso, hecho ante Nuestra Señora de la Antigua, de Sevilla, por diez y ocho supervivientes del viaje de la vuelta al mundo.

La cabalgata iba precedida de los danzaris de Renjería y los clarines de la Casa Consistorial en cuyo último se simuló la entrevista de Elcano con el emperador, cantándose después el solemne himno con puesto en honor del marino insignie, siéndo durante este tiempo coronado Elcano por las cinco partes del mundo, representadas por cinco bellas señoritas.

Seguidamente se procedió a la colocación de la primera piedra del monumento a Elcano.

Hizo la apología de éste el diputado a Cortes señor Churruga, que pronunció un brillante discurso.

Al echar el Rey la primera palceta de cemento, las baterías de los buques y las de tierra hicieron salvas.

El espectáculo era altamente sugestivo. El ministro de Marina contestó al discurso del señor Churruga, diciendo que España sabrá honrar a Juan Sebastián Elcano y seguir sus tradiciones gloriosas como lo han demostrado los marinos españoles.

La comitiva se trasladó luego a la Casa Consistorial, donde se cantó el himno a Elcano por el orfeón de Guetaria, acompañado de tres bandas de música.

En la casa-albergue de pescadores del Cantábrico se celebró el banquete oficial. El comedor estaba adornado con todos los escudos de las naciones representadas en el homenaje.

En el testero principal del salón había un gran escudo de España, rematado por una corona real.

La Reina doña Cristina no asistió al banquete, yendo a descansar a los jardines del palacio de Casatorre y regresando luego a San Sebastián en automóvil.

Después del banquete, el Rey visitó el refugio de pescadores, bajando a la cocina donde treinta o cuarenta marineros guisaban sus comidas.

Uno de los pescadores ofreció al Rey un vaso de vino, que don Alfonso aceptó.

Los Reyes regresaron en automóvil a San Sebastián, siendo despedidos con entusiastas manifestaciones de júbilo.

A media tarde comenzaron a regresar los buques de la escuadra, llegando a San Sebastián en primer lugar el "Marqués de la Victoria", el crucero inglés "Curacao" y un torpedero francés.

El príncipe de Asturias y los ministros de Estado y Marina, hicieron el viaje de regreso en el acorazado "España".

En estos momentos se celebra en el Ayuntamiento de San Sebastián una gran recepción en honor de todos los representantes extranjeros.

Dr. Llerandi García.

Dr. Fellowship of Medicine de Londres. Especialista en Estómago, Hígado e Intestinos. Medicina general.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Pso, número 9, Esquina a Leclat.

NOTAS POLITICAS

LOS SERVICIOS DE CORREOS

El señor Sánchez Guerra estuvo esta tarde en el ministerio de la Gobernación acompañado del ministro señor Piniés y del director general de Comunicaciones, señor Silvea, ultimando los detalles relativos a la reorganización del Cuerpo de Correos.

Se extendieron muchos nuevos nombramientos para completar la plantilla y conseguir que quede normalizada la situación.

El proyecto de reorganización está muy adelantado.

El señor Piniés, que lleva por sí mismo ese trabajo, ha corregido muchos errores de la anterior organización y adoptado en cambio procedimientos modernos que se siguen en otros países, con los cuales saldrán ganando todos los servicios.

La reorganización se publicará por decreto, sin perjuicio de convertirlo en ley a su debido tiempo.

EL EXPEDIENTE PICASSO

En la segunda quincena del mes actual se reunirá la Comisión parlamentaria encargada de estudiar el expediente Picasso.

Es posible que dicha Comisión se subdivida en tres o cuatro ponencias para distribuir mejor los diferentes puntos que el citado expediente comprende.

CORDERO ARRONTE

MEDICO. Especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE 11 A 1. PAZ, NUM. 2, 24

Información de Marruecos.

UN HOMENAJE

Tetuán.—Ascende ya a 3.000 pesetas el importe de la suscripción popular abierta para regalar bastones de mando y sables de honor a las generales Jordana y Castro Girona.

PARTE OFICIAL

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron esta noche el siguiente parte oficial:

"El alto comisario participa al ministro lo siguiente:

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En el de Melilla en la mañana de ayer una columna de caballería, artillería y elementos auxiliares realizó un reconocimiento ofensivo sobre Ben-Tieb, llevando a retaguardia como apoyo fuerzas de infantería, el grupo de instrucción, artillería y elementos auxiliares, regresando sin novedad.

El jefe de la posición de Azru comunica que en la mañana de ayer la batería de posición rompió el fuego de cañón contra los poblados próximos y que anoche el enemigo hizo dos disparos de cañón, que no causaron daños.

Las noticias de Beni Urriaguel dicen que continúan las discrepancias entre los jefes de los poblados y Abd-el-Krim a causa de los prisioneros."

El Barrio y C.—Inodoros y lavabos.

LA SUSTRACCION DE DOCUMENTOS DE LA ALTA COMISARIA

Madrid.—"La Voz" de hoy publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con una personalidad que desempeña un elevado cargo en la Alta Comisaría.

Ha dicho este señor que en Tetuán hay dos clases de espías: unos que están al servicio de los partidos colonistas extranjeros, y otros que espían los movimientos de tropas y su número para anunciarlo al enemigo.

Añadió que hace días una persona que llegó a Tetuán después de visitar al Raisuni, dijo al ayudante del alto comisario que había sabido por el mencionado moro que el general Burguete había destituido a determinada persona. Se refería al general Ardanza.

Llegó esta referencia a oídos del general Burguete y éste se extrañó muchísimo, porque la medida era secreta y aún no había llegado al punto donde debía surtir efecto.

El encargado del archivo de la Alta Comisaría fue objeto de algunas bromas por parte de los ayudantes del general.

Estas bromas le preocuparon y se dispuso a observar.

Resultado de sus observaciones fue el haber notado que en su despacho había luz a altas horas de la noche.

Dió conocimiento de ello y fue sorprendido el taquígrafo-mecanógrafo del alto comisario quien a las preguntas que se le hicieron contestó que estaba escribiendo cartas particulares.

Se le registró y en un bolsillo se le encontró un sobre abultado dirigido a una persona residente en Madrid, dentro del cual había, entre otros documentos, copias de dos cartas que el propio general Burguete le había dictado el mismo día.

En la carta que escribía el mecanógrafo había cometido la torpeza de designar por sus iniciales a las personas a quienes se referían los documentos del sobre.

De madrugada se dió conocimiento de lo ocurrido al alto comisario quien llamó al presidente de la Audiencia para consultarle sobre el caso. Este estimó que el hecho era constitutivo de delito y se procesó al mecanógrafo.

Para que os duren mucho vuestros trajes, vestidos en LA TIJERA DE ORO. NOVEDADES EN PANERIA. Negros y azules garantizados. —

Del pleito de Correos.

SERVICIOS REANUDADOS. Madrid.—Hoy han quedado abiertas al público en Correos las ventanillas para servicios de valores declarados con destino a las capitales de provincias.

Ha comenzado a funcionar el servicio de giros telegráficos a cargo del Cuerpo de Telégrafos.

FUNCIÓNARIOS DESEÑANADOS. Murcia.—Dicen de Aguilas que los oficiales de Correos que sustituyeron a los huelguistas se han visto obligados a hacer entrega de las estafetas al personal antiguo, que ha sido readmitido.

Como creían aquellos que su nombramiento se hizo con carácter definitivo, han lamentándose del abandono en que se les deja.

Después de la Real orden publicada por el Gobierno anunciando la provisión de las plazas vacantes que dejaron los antiguos funcionarios, se ha pagado ahora el acto de ciudadanía que realizaron dejándose cesantes.

Los conflictos sociales.

EL LOCAUT DE LA MADERA. Madrid.—El subsecretario del Trabajo tiene citados para esta tarde, a las siete, en su ministerio, a los representantes de los patronos y obreros del ramo de la Madera, a fin de gestionar una fórmula que ponga término al locaut.

Varias Sociedades, tanto de Madrid como de provincias, han establecido entre sus socios cuotas extraordinarias para atender a las necesidades de los obreros que, con motivo del locaut, se hallan en paro forzoso.

LOS ARROCEROS

Valencia.—Se complica el conflicto planteado por los arroceros.

La situación, la ha agravado el acuerdo de los terratenientes de Sueca y Cullera en el sentido de no dar trabajo más que a los obreros forasteros.

Una Comisión de obreros del campo visitó al gobernador para darle cuenta de lo que ocurría.

El gobernador ofreció gestionar un arreglo, y al efecto convocó a una reunión a patronos y obreros, pero los patronos no acudieron, por lo que aquella autoridad les ha impuesto una multa.

DE BILBAO

LA FAMILIA IMPERIAL AUSTRIACA.—BUJELCO DE UNA MOTO. Comunican de Lequeitio que el automóvil de la familia imperial austriaca salió esta tarde en dirección a Guetaria, porque los arquitectos se proponían asistir a las fiestas de Elcano.

La motocicleta de la Policía que daba escolta al automóvil volcó en la carretera, entre Lequeitio y Ondárroa, resultando herido de pronóstico reservado el agente motorista y los otros dos agentes que iban en la moto resultaron con lesiones leves.

Los niños de la familia imperial austriaca desistieron de continuar a Guetaria y regresaron a Lequeitio.

VARIAS NOTICIAS

EL CONGRESO ODONTOLOGICO. Madrid.—En el Palacio de Exposiciones del Retiro continuó hoy sus tareas el Congreso odontológico.

El doctor Querini, de Nápoles, mostró a sus compañeros una curiosa colección de aparatos bucales.

Después los asambleístas visitaron la Escuela de Odontología y el Instituto Rubio. Por la tarde volvieron a reunirse, discutiéndose varias Memorias.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete en el hotel Ritz todos los asambleístas.

Mañana realizarán su anunciada excursión a Toledo.

VISTA SUSPENDIDA

Valencia.—La vista de la causa instruida contra don Miguel Unamuno por los artículos que publicó en el periódico "El Mercantil Valenciano" ha sido suspendida porque el señor Unamuno no ha querido nombrar abogado defensor y el de turno no ha comparecido.

INEXACTITUDES FRANCESAS

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, cuando recibió esta mañana a los periodistas, se lamentó de que el diario francés "Le Temps" haya publicado una carta de su corresponsal en Tángier en la que, refiriéndose a la gestionada suscripción del Raisuni, inturre en varias apreciaciones inexactas.

Dice que el citado jefe moro va a ser nombrado caid de todas las cabillas sometidas en los territorios de Tetuán, Ceuta, Xauen y Larache, que exige la destitución del baía de Arcela, que es un fiel servidor de España, y que tendrá, asimismo, a sus órdenes numerosas tropas.

Todo ello, dijo el subsecretario, es completamente inexacto.

La suscripción se hace precisamente con la condición de que el Raisuni no puede molestarse a las cabillas amigas.

Ni se le darán fuerzas para su mando, ni se le reconocerá autoridad ni tendrá ninguna atribución.

Y es verdaderamente sensible que haga tales aseveraciones un periódico que generalmente se halla bien informado y que está en excelentes relaciones con el Gobierno francés.

EL GENERAL AMPUDIA

Zaragoza.—Ha causado verdadero sentimiento la noticia de que el día 14 del actual, por haber cumplido la edad reglamentaria, pasará a situación de segunda reserva.

Va el general Ampudia, capitán general de esta región.

Se preparan en honor del citado general dos banquetes, uno de carácter popular y otro organizado por los elementos militares.

Para el citado día 14, y como muestra de simpatía al general Ampudia, se verificará un cierre general de comercios y fábricas.

Se va a gestionar del Gobierno que sea cumplido el testamento político del señor Dato, quien había ofrecido al general Ampudia una senaduría vitalicia.

DE LA HUELGA DE CORREOS.—EL JUEZ TOMA NUEVAS DECLARACIONES. Madrid.—El juez especial señor Robles, que entiende en el proceso motivado por la pasada huelga de Correos, tomó declaración al subdirector, señor Rivero, quien amplió sus manifestaciones anteriores.

Fueron también llamados a declarar algunos ex oficiales por haberse hallado en los coches ambulancias escritos excitando a la huelga.

El juez especial ha oficiado de nuevo a la Dirección General de Correos reiterándole la petición de datos y noticias que le son precisos para continuar el sumario.

Han sido convocados los opositores para cubrir vacantes en Correos.

Los opositores actuarán en la Escuela de Criminología.

RAID DE AVIACION

Las Palmas.—Con gran actividad se está habilitando un hermoso campo de aviación, desde el cual el aviador catalán señor Cañuda saldrá para realizar su proyectado raid de Barcelona a Las Palmas.

Será el señor Cañuda el primer aviador español que intentará cruzar el Atlántico.

Se ha dispuesto que barcos de guerra vigilen el itinerario que debe seguir el aviador.

EL CONFLICTO TEATRAL

Madrid.—En los círculos y tertulias teatrales se comentaba hoy con gran apasionamiento el acuerdo adoptado por los empresarios de provincias negándose a firmar contratos con los actores mientras éstos no levanten el boicot contra algunas empresas.

De adoptarse la determinación que se dice en han acordado el Sindicato de actores y la Sociedad de autores pudieran derivarse graves consecuencias, pues se dice que los autores tienen preparados telegramas retirando su repertorio a los teatros que pertenecían a algunos empresarios asociados.

También se dice que los actores se proponen declarar la huelga general en toda España para obligar a las Empresas a parlamentar.

Finalmente, hay quien piensa que acaso no ocurra nada, porque los empresarios han enviado sus bases de arreglo a los actores, que es posible acepten éstos.

EL CORRESPONSAL

MARQUESE DE LA TESORO. JUEZ DE LOS NEGOCIOS MARITIMOS. DEPOSITARIOS: Izurrezoyena y Peñón

EL "HAMMONIA"

Con numeroso pasaje y abundante carga general, salió ayer de este puerto el vapor correo alemán "Hammonia", que recalará en la Coruña, desde donde seguirá viaje a Habana, Veracruz, Tampico y Puerto México.

EL "IBERIA"

Procedente de Amsterdam, entró ayer por la mañana en este puerto el vapor holandés "Iberia", trayendo 154 vacas, 9 terneros y 3 novillas para los ganaderos de la provincia.

CITACION

Para un asunto que le interesa debe presentarse a la mayor brevedad en esta Comandancia de Marina José María Atranz.

EL TIEMPO

Parte del Semáforo.—Sudeste flojito. Mar llana. Horizontes neblinosos.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: "Nuestra Señora del Coro", de San Sebastián, con cemento.

"Hammonia", de Hamburgo, de tránsito.

"Iberia", de Rotterdam, con ganado.

"Caledonia", de Rotterdam, con carga general.

"Ajax", de Amberes y escalas, con carga general.

Despachados: "Hammonia", para Coruña, con pasaje y carga.

"San Jorje", para Bilbao, en lastre.

"Ajax", para Huelva, con carga general.

Picamaras, a las 42 y 418; bajamaras, a las 1018 y 1033.

KEATING

POLVOS QUE MATAN: HORMIGAS, CHINCHES, CUCARACHAS, PULGAS, POLILLAS, ETC. ¡TODOS MUERT

